

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата психологических наук

Ишкову Екатерину Валерьевну

по специальности 5.3.1 — Общая психология, психология личности, история психологии

Ишкова Екатерина Валерьевна, 1987 года рождения, в 2011 г. окончила Кубанский государственный университет по специальности «Психология». Во время учебы занималась научно-исследовательской деятельностью, участвовала в вузовских научных конференциях, стала победителем фонда Потанина в 2008 г., состояла в различных городских Волонтерских организациях.

С 2012 г. по 2019 г. работала директором Волонтерского центра Кубанского государственного университета, руководила процессом набора и подготовки волонтеров XXII Олимпийских и XI Паралимпийских Игр 2014 г. в г. Сочи, волонтеров функции «Протокол» на мероприятиях празднования 700-летия со дня рождения преп. Сергия Радонежского в г. Сергиев Посад, волонтеров Гран При F1 в городе Сочи, стюардов ЧМ-2018 в России, разработала и реализовала программу подготовки стюардов (контроллеров-распорядителей) для футбольного клуба «Краснодар», трижды победитель фонда Президентских грантов с социально-образовательными проектами поддержки детей с ОВЗ, детей с расстройством аутистического спектра, проектом он-лайн школы «ПсиПоколение» по формированию навыков работы со стрессом у учащихся 9-11-х классов, победитель и участник международных грантовых программ Erasmus+, KA1 (г. Лодзь Польша, г. Мурсия, Испания).

С 2015 г. по настоящее время является преподавателем кафедры педагогики и психологии факультета педагогики, психологии и коммуникативистики Кубанского государственного университета.

За время трудовой деятельности награждена Почетной грамотой и медалью Президента РФ, благодарностью заместителя руководителя Олимпийского комитета Испании, руководителей Олимпийского и

Паралимпийского комитета, благодарностью за работу от Патриарха Всея Руси Кирилла, благодарностью Главы администрации Краснодарского края, главы муниципального образования г. Краснодара, и другими наградами, факелоносец эстафеты Олимпийского огня «Сочи-2014».

В 2017 г. стала соискателем ученой степени кандидата психологических наук Кубанского государственного университета, успешно сдав кандидатские экзамены по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Кандидатская диссертация Ишковой Екатерины Валерьевны «Психологические детерминанты типов направленности личности на волонтерскую деятельность» стала логическим продолжением её трудовой деятельности, объясняется областью её профессиональных и научных интересов, актуализированных в период проведения в России крупнейших спортивных мероприятий: XXII Олимпийские и XI Паралимпийские Игры 2014 г. в г. Сочи, Гран При Formula 1 в г. Сочи, Чемпионата мира по футболу 2018 г. в России.

Изучая обозначенную проблему, Е.В. Ишкова успешно осуществила на теоретическом, эмпирическом и прикладном уровнях реализацию цели исследования. Ею впервые были выявлены психологические особенности, типы и факторы проявления направленности личности на волонтерскую деятельность у современных волонтеров.

В процессе проведения диссертационного исследования Е.В. Ишкова участвовала во Всероссийских и Международных научно-практических конференциях, посвященных проблемам психического состояния личности в ситуации неопределенности. Материалы диссертации отражены в 15 научных публикациях, в 6 статьях журналов из Перечня ВАК.

Соискатель, помимо теоретических разработок, в частности, расширения существующих сведений о психологической сущности, структуре и содержании направленности личности на волонтерскую деятельность, и факторах, обуславливающих ее формирование, предложила типологию направленности личности на волонтерскую деятельность и

авторский опросник, который может быть использован в практических целях профессионального отбора волонтеров и в процессе их специальной подготовки.

Е.В. Ишкова обладает способностями к научно-исследовательской деятельности и постоянно совершенствуется в ней. За время работы над диссертацией она зарекомендовала себя как созидательный, творческий и ответственный исследователь, владеющий методами теоретического и эмпирического исследования. Проявила научную самостоятельность, упорство, настойчивость и трудолюбие, продемонстрировала наличие широкого круга исследовательских компетенций. Ее отличает целеустремленность и стремление к постоянному развитию.

Диссертационная работа Е.В. Ишковой «Психологические детерминанты типов направленности личности на волонтерскую деятельность» является самостоятельным законченным научным исследованием, соответствующим требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 — Общая психология, психология личности, история психологии.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор
факультета социально-гуманитарных технологий
ФГБОУ ВО «Московского государственного
университета технологий и управления
им. К.Г. Разумовского
(Первый казачий университет)»

Светлана Васильевна Шмелева

16.10.2023 г.

Подпись *С.В. Шмелевой* заверяю

и. спец. З. Маркова

ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет технологий и управления
им. К.Г. Разумовского
(Первый казачий университет)»
Г. Москва, Земляной вал, д. 73
Т. (495) 915-03-40
E-mail: rektorat@mgutm.ru

